

СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм
Дека на Медицинския факултет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас

Съгласно Заповед № РД - 35/13.02.2023 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас съм определен за член на Научно жури по процедура за провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Имунопатология и алергология“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обявен в Държавен вестник, бр. 99 от 13.12.2022 г.

За участие в конкурса е допуснат един кандидат - доцент д-р Светлан Михов Дерменджиев, дм, дмн, мзм. Всички необходими документи за участие в конкурса са изготвени, комплектовани и подадени в срок, съгласно чл. 67, ал. 2 от Правилника за устройство и дейността на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас. Комплектът от документи включва:

Т.1-Заявление до Ректора на Университет „Асен Златаров“ – Бургас за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Имунопатология и алергология“. ДВ бр.99 от 13.12.2022

Т.2-Копие от обявата в ДВ, бр. 99 от 13.12.2022

Т.3-Документи за самоличност :

Т.5-Документи за доказване на трудов стаж по чл. 73, ал. 1 т. 2 и т. 3

Т.6-Копия от научните трудове

Т.7-Учебно-преподавателска работа

Т.8-Специализанти и докторанти, ръководени от кандидата

Т.9-Проектна дейност

Т.10-Документ за внедрен научноизследователски проект

Т.11-Участия в научни форуми и членство в научни организации и общности

Т.12-Отзиви за работата на кандидата от други организации – няма представени документи, които да съответстват на текста в настоящия Правилник за заемане на академичната длъжност

Т.13-Справка за изпълнение на минималните изисквания, посочени в Приложение 1 на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични

длъжности в университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас и авторска справка за научните приноси

Т.14-Справка за цитиранията на публикациите на кандидата

Т.15.1-Пълен списък на публикациите

Т.15-Списък на публикациите за участие в конкурса

Т.16-Декларация в съответствие с параграф 15 от настоящия правилник

Т.17-Други документи по процедурата

Обемът и съдържанието на документите съответстват на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Кратки биографични данни и анализ на професионалното и академично развитие на кандидата

Доц. д-р Светлан Михов Дерменджиев е роден на 26.02.1962 г. в град Елхово. Още като студент завършва успешно Факултета за обществени професии във ВМИ-Пловдив и придобива квалификация „Лектор“. Завършва медицина през 1988г. във ВМИ – Пловдив с отличен успех, след което започва работа като цехов терапевт в ЛЗП - КТ, Карлово (12.1988 – 12. 1990г). От 01.1991г., след спечелен конкурс за „научен сътрудник“ започва работа в Клиниката по професионални заболявания и токсикология. Заема последователно академичните длъжности асистент (1991 - 1996г) и главен асистент (1996 - 2010г), а след спечелен конкурс през 2014 г. заема академична длъжност „Доцент“ във Втора катедра по вътрешни болести, секция по професионални заболявания и токсикология към Медицински факултет на Медицински университет – Пловдив. От 2012г. и до сега доц.Дерменджиев е ръководител на Секцията по професионални заболявания и токсикология в Медицински факултет на МУ-Пловдив, а от 2015г. е и отговорник по научно-изследователската дейност в секцията. През 2007г. е назначен за завеждащ Сектор по клинична алергология към КПЗТ, а от 2010г. е Началник на отделение по професионални болести с дейност по клинична алергология в УМБАЛ „Свети Георги“ЕАД-Пловдив. От м.май 2021г. и до сега е Началник на Клиника по клинична токсикология в УМБАЛ "Свети Георги" ЕАД-Пловдив. През 2010г. се дипломира успешно във Факултета по обществено здраве на В МУ-Пловдив като придобива ОКС „Магистър“ по здравен мениджмънт. Член на ФС на Факултет по обществено здраве при Медицински университет – Пловдив (2009-2010г.).

След успешна защита на дисертационен труд на тема: "Сравнителен анализ на алергичните болести с общ и професионален характер за 10 годишен период в Пловдивски регион" през 2012г му се присъжда научната и образователна степен " Доктор" по Социална медицина и

организация на здравеопазването и фармацевтията, а на 1.12.2020г. защитава успешно дисертация на тема "Ангионевротичен оток – епидемиология, етиология, патогенеза, форми, клинично протичане, диагностични и диференциално - диагностични критерии, терапевтични подходи", след което придобива научната степен „Доктор на науките“ по научната специалност „Имунопатология и алергология“. Член е на факултетската комисия по качество на Медицински факултет, МУ-Пловдив, а от 2018 г. е член на Националния експертен специализиран лекарски борд по „Клинична алергология“.

Доц. д-р Светлан Дерменджиев има 4 признати специалности: вътрешни болести (1994г.) ; клинична токсикология (1996г.); клинична алергология (2006г.) и професионални болести (2008.).

През целия си професионален път доцент Дерменджиев поддържа и повишава своята квалификация, за което свидетелстват представените документи от участията му в множество специализирани курсове по упражняваните специалности, а така също е представил документи и за придобита квалификация за извършване на специализирани и високоспециализирани медицински дейности : „Алтернираща динамометрия“; „Капилярскопия“; „Студов тест“ „Реодермометрия“ (2011г); Технология на научната дейност и по абдоминална ултразвукова диагностика за начинаещи (2010); „Хомеопатична терапия“ (2010 – 2012), Клинично–рентгено–функционална характеристика на прахово обусловените професионални белодробни болести. Международна рентгенова класификация на пневмокониозите (2007); Изследване на слухово – сензорна система в професионалната патология (2006); Клинично протичане и диференциална диагноза на белодробните заболявания с алергична етиопатогенеза“ (2005); „Съвременни методи за диагноза на алергичните и автоимунни болести“; „Новости в лечението на алергичния ринит и бронхиалната астма“ и Проблеми на имунологичната диагноза на вътрешните болести в МУ – София (2004). Доцент Дерменджиев е научен консултант на 1 успешно защитил дисертация докторант за придобиване на ОНС „Доктор“и научен ръководител на 2 докторанти. През 2000г. завършва курс на тема „Основи на научното търсене“ в МУ-Пловдив, а през 2006г. участва в курс за повишаване на педагогическата квалификация на преподавателския състав в МУ-гр. Пловдив. През 2010г. доц. Дерменджиев завършва успешно курс на тема „Технология на научната дейност“ във ФОЗ на МУ-Пловдив.

Доцент Дерменджиев членува в 5 национални и 3 международни научни организации и дружества : Български лекарски съюз; Българско алергологично дружество; Българско дружество по клинична токсикология; Българско научно дружество по професионални болести, Българска медицинска хомеопатична организация; Европейска академия по алергология и клинична имунология (EAACI), Световна алергологична организация (WAO), Международна асоциация по редки болести (ICORD).

От 2018 година доцент Дерменджиев е Председател на Българското научно дружество по професионални болести. Той е член на редакционната колегия на списание "Редки болести и лекарства сираци".

Представени документи от кандидата за придобита квалификация по научната специалност „Имунопатология и алергология“, за която е обявен конкурсът

► Доц. Дерменджиев е завършил успешно специализирани курсове за повишаване на следдипломната квалификация по следните теми : „Проблеми на имунологичната диагноза на вътрешните болести“ през 2004 г. и „Съвременни методи за диагноза на алергичните и автоимунни болести“ през 2005г. в Лабораторията и Клиниката по клинична имунология на УМБАЛ „Александровска“ ЕАД, гр. София.

► Автор е на докторската програма по „Имунопатология и алергология“ в МУ-Пловдив, която е акредитирана от НАОА.

► Доц. Дерменджиев е автор на програмата за преподаване на учебната дисциплина „Клинична алергология“ от студентите по специалност „Медицина“ на Медицински факултет в Медицински университет-Пловдив

► Кандидатът придобива и научната степен „Доктор на науките“ по научната специалност „Имунопатология и алергология“ през 2020г. след успешно защитен дисертационен труд на тема „Ангионевротичен оток - епидемиология, етиология, патогенеза, форми, клинично протичане, диагностични и диференциално-диагностични критерии, терапевтични подходи“.

Доц. Дерменджиев участва в следните специализирани комисии :

1. Член е на комисииите за полагане на държавен изпит за придобиване на специалност по „Професионални болести“, "Клинична алергология" и "Клинична токсикология", за което е определен със заповед на Министъра на здравеопазването.

2.Член е на специализираната комисия за работа с НЗОК за провеждане на заместителна терапия при пациенти с наследствени имунодефицитни състояния в УМБАЛ „Свети Георги“ ЕАД-Пловдив

На основание гореизложените аргументи, оценката която следва да се даде за професионалното и академично развитие на доцент Дерменджиев е много висока. Представените документи показват убедително възходящият път на развитие и утвърждаването на доцент Дерменджиев като един от водещите учени, специалисти и преподаватели у нас. Непрекъснатото развитие и усъвършенстване на кандидата са показателни за неговата висока професионална квалификация и компетентност. Те го превръщат в изследовател и експерт от висок ранг както по научната специалност "Имунопатология и алергология", така и в други области на медицинската наука.

Оценка на научните трудове на кандидата в цялостното му академично развитие

За участие в конкурса доц. д-р Светлана Дерменджиев представя пълни списъци с публикации (Т.15.1), както и списъци с публикации след придобиване на академична длъжност „Доцент“, и след придобиване на научната степен „Доктор на науките“ (Т.15), а именно : дисертация и автореферат за присъждане на ОНС „Доктор “ (Т.16-1,2); дисертация и автореферати (на български и английски език) за присъждане на НС „Доктор на науките) (Т.16-3,4,5); 6 монографии, от които една на базата на защитен хабилитационен труд (Т.15.1.1); 1 публикувана глава от колективна монография (Т.15.1.2); участие в 2 издадени университетски учебника и 5 университетски пособия (Т.7.1); 22 публикации в реферирани български и международни списания, от тях 9 с IF (40.90%).

В 12 публикации доцент Дерменджиев е първи автор (54.55%), в 5 публикации е втори автор (22.73%), а в 5 след трети автор (22.73%) (Т.15.2). От представените 48 публикации в нереперирани издания, в 9 публикации е единствен автор (18.75%), в 16 публикации е първи автор (33.33%), в 19 - втори автор (39.58%), в 4 публикации - трети и следващ автор (8.33%) (Т.15.3). Доцент Дерменджиев представя цитатни справки от Централна медицинска библиотека, НАЦИД и 1 осъвременена цитатна справка в www.scopus.com и www.webofscience.com (Т.14.1.,Т.14.2, Т.14.3), която показва, че има 30 цитирания в международни бази данни (Т.14.3) и 26 цитирания в нереперирани издания.

Оценка на научните трудове представени от кандидата за конкурса по количествени и качествени показатели

Кандидатът представя изискуемите по процедурата за кандидатстване списъци с научни трудове и публикации, а именно : списък и копия от пълнотекстови публикации в цялото академично развитие, списъци с публикации след заемане на академичната длъжност „Доцент“ и след придобиване на научната степен „Доктор на науките“. Доцент Дерменджиев представя и подробен списък от участията си в научни форуми – конгреси, конференции, симпозиуми, уебинари и др. с приложен богат доказателствен материал, сертификати, справки за цитирания, декларации за съавторство. Представените материали съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното му академично развитие. В приложените документи от кандидата по Т.13- е представена Справка за изпълнение на минималните изисквания, посочени в Приложение 1 на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас и авторска справка за научните приноси. Всички данни кандидатът надлежно е описал и подредил в съответните таблици, а именно :

Таблица 1. Минимални изисквани точки за заемане на академичната длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Имунопатология и алергология“ на основание публикувана обява в ДВ, бр. 99 от 13.12.2022 след заемане на академична длъжност „Доцент“:

Таблица 1. Минимални изисквани точки по групи показатели след заемане на академична длъжност
--

„Доцент“				
Група показатели	Съдържание	Професор	Документи за настоящия конкурс	Брой точки за настоящия конкурс
А	Показател 1	50		50
Б	Показател 2			
В	Показатели 3 и 4	100		
Г	Сума о показателите от 5 до 9	250		2348.1
Д	Сума от показателите от 10 до 12	150		580
Е	Сума от показателите от 13 до края. За Професор минималният брой точки за Е14 = 60	120		1297.7

Таблица 2. Брой точки по показатели

Група показатели	Показатели	брой точки	Документи за настоящия конкурс	Брой точки за настоящия конкурс
А	1. Дисертационен труд за присъждане на ОНС "Доктор"	50		50
Б	2. Дисертационен труд за присъждане на НС "Доктор на науките"	100		
В	3. Хабилизационен труд - монография	100		
	4. Хабилизационен труд - монографии /не по-малко от 10/, в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	60/п за всяка публикация		
Г	5. Публикувана монография, която не е представена като хабилизационен труд	100	9 монографии, от които 1 колективна и една представена на базата на хабилизационен	725

			труд	
	6. Публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на ОНС "Доктор" или НС "Доктор на науките"	40	1 монография на базата на дисертационен труд за придобиване на научна степен "Доктор на науките"	40
	7. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	60/п или разпределени на базата на протокол за приноса	32 статии, от които 11 с IF(34.38%), в 22(68.75%) - първи автор, в 5(15.63%) - втори автор, в 5(15.63%) - след трети автор	633.3
	8. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове	30/п или разпределени на базата на протокол за приноса	65 статии, в 16(24.62%)-единствен автор, в 25(38.46%) - първи автор, в 20(30.77%)-втори автор, в 4(6.15%) трети и следващ	944.8
	9. Публикувана глава от колективна монография	20/п	1 публикувана глава от колективна монография	5
Д	10. Цитирания или рецензии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове	15	30 цитирания в лицензионни бази данни	450
	11. Цитирания в монографии и колективни томове с научно	10		

	рецензиране			
	12. Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране	5	29 цитирания в български издания, от тях 26 в нереферирани издания	130
Е	13. Придобрита научна степен "Доктор на науките"	40		
	14. Ръководство на докторант /п е броят на съръководители на съответния докторант/ или на специализант	40/п	2 докторанти - 2 научни ръководители, 1 - научен консултант, 7 специализанти	320
	15. Придобрита медицинска специалност	40	придобити 4 специалности	160
	16. Участие в национален научен или образователен проект	15	12 национални проекта	180
	17. Участие в международен научен или образователен проект	20	2 международни проекта	40
	18. Ръководство на национален научен или образователен проект	30	12 национални проекта като автор и ръководител	360
	19. Ръководство на международен научен или образователен проект	40	2 международни проекта като ръководител	80
	20. Публикуван университетски учебник или учебник, който се използва в училищната мрежа	40/п	Издадени 4 университетски учебника	42.7
	21. Публикувано университетско пособие или учебно пособие, което се използва в училищната мрежа	20/п	Издадени 5 университетски пособия	85
	22. Обучение на стажанти, специализанти и докторанти /семинарни и практически занятия/	30		30

23. Завоювани отличия от национални спортни състезания /за ПН 7.6 Спорт/	10		
24. Завоювани отличия отмеждународни спортни състезания /за ПН 7.6 Спорт/	20		

Минимален изискуем брой точки – ОБЩО 670

Постигнати от кандидата за настоящия конкурс - ОБЩО 4275.8

Таблица 1. Минимални изисквани точки за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Имунопатология и алергология“ на основание публикувана обява в ДВ, бр. 99 от 13.12.2022 след придобиване на научна степен „Доктор на науките“.

Таблица 1. Минимални изисквани точки по групи показатели след придобиване на научна степен „Доктор на науките“				
Група показатели	Съдържание	Професор	Документи за настоящия конкурс	Брой точки за настоящия конкурс
А	Показател 1	50		50
Б	Показател 2			100
В	Показатели 3 и 4	100		
Г	Сума от показателите от 5 до 9	250		1525.3
Д	Сума от показателите от 10 до 12	150		580
Е	Сума от показателите от 13 до края. За Професор минималният брой точки за Е14 = 60	120		1321.7
Таблица 2. Брой точки по показатели				
Група показатели	Показатели	брой точки	Документи за настоящия конкурс	Брой точки за настоящия конкурс
А	1.Дисертационен труд за присъждане на ОНС "Доктор"	50		50
Б	2.Дисертационен труд за присъждане на НС "Доктор на	100		100

	науките"			
В	3. Хабилизационен труд - монография	100		
	4. Хабилизационен труд - монографии /не по-малко от 10/, в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	60/n за всяка публикация		
Г	5. Публикувана монография, която не е представена като хабилизационен труд	100	6 монографии, от които 1 колективна и 1 една на базата на колективен труд	425
	6. Публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на ОНС "Доктор" или НС "Доктор на науките"	40	1 монография на базата на дисертационен труд за придобиване научна степен "Доктор на науките"	40
	7. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	60/n или разпределени на базата на протокол за приноса	22 статии, от тях 9 с IF(40.90%), в 12 статии - първи автор (54.55%) в 5 статии - втори автор (22.73%), в 5- след трети автор (22.73%)	403.3
	8. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове	30/n или разпределени на базата на протокол за приноса	48 статии, в 9 единствен автор (18.75%) в 16-първи автор (33.33%) в 19 -втори автор (39.58%) в 4-трети и следващ автор (8.33%)	652
	9. Публикувана глава от колективна монография	20/n	1 публикувана глава от колективна монография	5

Д	10. Цитирания или рецензии, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове	15	30 цитирания в лицензионни бази данни	450
	11. Цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране	10		
	12. Цитирания или рецензии в нереперирани списания с научно рецензиране	5	29 цитирания в български издания, от тях 26 в нереперирани издания	130
Е	13. Придобита научна степен "Доктор на науките"	40		40
	14. Ръководство на докторант /п е броят на съръководители на съответния докторант/ или на специализант	40/п	2 докторанти - 2 научни ръководители, 1 - научен консултант, 7 специализанти	320
	15. Придобита медицинска специалност	40	придобити 4 специалности	160
	16. Участие в национален научен или образователен проект	15	12 национални проекта	180
	17. Участие в международен научен или образователен проект	20	2 международни проекта	40
	18. Ръководство на национален научен или образователен проект	30	12 национални проекта като автор и ръководител	360
	19. Ръководство на международен научен или образователен проект	40	2 международни проекта като ръководител	80
	20. Публикуван университетски учебник или учебник, който се използва в училищната мрежа	40/п	Издадени 2 университетски учебника	26.7

21. Публикувано университетско пособие или учебно пособие, което се използва в училищната мрежа	20/n	Издадени 5 университетски пособия	85
22. Обучение на стажанти, специализанти и докторанти /семинарни и практически занятия/	30		30
23. Завоювани отличия от национални спортни състезания /за ПН 7.6 Спорт/	10		
24. Завоювани отличия отмеждународни спортни състезания /за ПН 7.6 Спорт/	20		

Минимален изискуем брой точки – ОБЩО 670

Постигнати от кандидата за настоящия конкурс - ОБЩО 3577

Видно от представения доказателствен материал и отразените в таблиците точки по критерии и показатели, постигнатият от кандидата общ сбор от точки след заемане на академичната длъжност „Доцент“, както и общият сбор от точки след придобиване на научната степен „Доктор на науките“ превишава изискваният брой точки за заемане на академичната длъжност „Професор“. Доцент Дерменджиев покрива критериите и превишава значително минимално изискваните точки за заемане на академичната длъжност „Професор“ в съответствие със ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Оценка на публикационната активност и научните приноси на кандидата

Доцент Дерменджиев представя списък от 110 публикации, 34 от които са реферирани и индексирани в база данни Scopus/Web of Science и 76 извън тях. Автор е на 11 монографии и на 1 глава от колективна монография. Доцент Дерменджиев е автор и съавтор на общо 9 учебника, ръководства и сборници. Участник е в 55 научни конгреси и конференции, от които 23 международни и 32 национални. От приложената справка на НАЦИД общият Impact Factor (IF) на доц. Дерменджиев е 35.451. Високият импакт фактор отразява обективно забележителните постижения на кандидата като учен клиницист. Освен голямата по обем и високо оценена като качество научна продукция по научната специалност „Имунопатология и алергология“, доцент Дерменджиев публикува и в други области и направления на медицината свързани с теорията и практиката на професионалните болести, клиничната токсикология, социалната медицина и организация на здравеопазването и здравния мениджмънт. Към подадените по Т.13 документи доцент Дерменджиев е представил авторска справка за научните приноси. След преглед и анализ на представения доказателствен материал потвърждавам

значимостта на научно-теоретичните и научно-приложни приноси на защитените от Доц Дерменджиев дисертации за придобиване на ОНС «Доктор» на тема «Сравнителен анализ на алергозите с общ и професионален характер за 10 годишен период в Пловдивски регион» в областта на епидемиологията, етиологията, клиничната картина, диагностиката, лечението и експертната оценка на алергичните болести от общ и професионален характер (2012г) и на дисертационния труд за придобиване на НС «Доктор на науките» на тема «Ангионевротичен оток-епидемиология, етиология, патогенеза, форми, клинично протичане, диагностични и диференциално-диагностични критерии, терапевтични подходи» (2020г).

Потвърждавам и приносите на статиите, публикувани в издания, реферирани и индексирани в международни бази данни www.scopus.com и www.webofscience.com (приложени в списък по Т15.1.4 от заявлението), а именно:

- Приноси от научно-теоретичен и научно-приложен характер по научната специалност имунопатология и алергология : 1. По теми и проблеми свързани с бронхиалната астма, вкл. професионална (публикации № 3,10,14,20,23,25,26,29,63 от приложения списък по Т15.1.5); 2.По теми и проблеми свързани с ангионевротичния оток, вкл с наследствения ангиоедем (публикации № 2,7,8,11,16,21,23,27,40,42,44,46,47,48,49,51,58 от приложения списък по Т15.1.5); 3.По теми и проблеми, свързани с алергичния ринит (публикации № 17,19,22 от приложения списък по Т15.1.5); 4.По теми и проблеми, свързани с уртикарията (публикации № 1,2,33,38,53,58 от приложения списък по Т15.1.5); 5.По теми и проблеми свързани с хранителната алергия (публикация № 36 от приложения списък по Т15.1.5); 6.По теми и проблеми свързани с хиперсензитивния пневмонит и имуноалергичния васкулит (публикация № 43 и 45 от приложения списък по Т15.1.5)7. По теми и проблеми свързани с медикаментозната алергия (публикация № 21 от приложения списък по Т15.1.5); 8.По теми и проблеми свързани с терапията на алергичните болести (публикация № 63 от приложения списък по Т15.1.5); 9. Съчетана патология, редки болести и описание на клинични случаи с оригинален принос в теорията и практиката на имунопатологията и алергологията (публикации № 1,2,5,6,9,10,13,15,21,22,32,36,38,41,44,45,47,52,54,56,57,58,61,62 от приложения списък по Т15.1.5)
- Приноси от научно-теоретичен и научно-приложен характер в областта на професионалните болести : 1. По теми и проблеми свързани с професионалните алергични болести (публикации № 1,10,13,14,18,20,21,22,23,25,26,29,38,41,53, от приложения списък по Т15.1.5); 2. По теми и проблеми свързани с други професионални болести – белодробни, на периферната нервна система, мускулно-скелетната система и др. (публикации № 6,9,15,18,24,30,31,64 от приложения списък по Т15.1.5); 3.Редки болести и асоциирана с професионалните болести имуноалергична патология – описание на клинични случаи (публикации № 1,2,4,5,6,9,15,21,26,38,41,44,45,47,52,58,61,62 от приложения списък по Т15.1.5)

- Приноси от научно-теоретичен и научно-приложен характер в областта на социалната медицина, организация на здравеопазването, икономика на здравеопазването и здравния мениджмънт (публикации № 14,17,18,24,25,29 от приложения списък по Т15.1.5)
- Приноси от научно-теоретичен и научно-приложен характер в областта на клиничната токсикология : 1.Приноси в теорията и практиката на медикаментозните интоксикации (публикации № 12,32, 65 от приложения списък по Т15.1.5); 2.Приноси в теорията и практиката на интоксикациите с пестициди (публикации № 50 и 60 от приложения списък по Т15.1.5); 3.Приноси в теорията и практиката на токсикоалергичните реакции с кожно-лигавичен токсикоалергичен синдром (публикации № 27,39,56,57 от приложения списък по Т15.1.5); 4.Приноси в теорията и практиката на професионалните интоксикации и отравянията с битови отрови (публикации № 37 и 55 от приложения списък по Т15.1.5); 5. Съчетана патология, редки болести и описание на клинични случаи с оригинален принос в теорията и практиката на клиничната токсикология (публикации № 12,21,32, 41,53 от приложения списък по Т15.1.5)
- Приноси от научно-теоретичен и научно-приложен характер в други области на медицината (публикации № 31,34,35,42 от приложения списък по Т15.1.5).

На основание гореизложеното, давам висока оценка на приносите на доцент Дерменджиев в теорията и практиката на клиничната медицина.

Анализ и оценка на проектната дейност на кандидата

Доцент Дерменджиев е ръководител на 2 международни проекта, финасирани, изпълнени и отчетени (Т.9.1); ръководител и автор е на 12 национални проекта, финасирани, изпълнени и отчетени (Т.9.2); автор и водещ изследовател е на 1 вътрешно-университетски проект, класиран на Първо място от комисията и е изпълнен, ръководител, автор и водещ изследовател е на 1 вътрешно-университетски проект, класиран без финансиране (Т.9.3).Приносът и заслугите на доцент Дерменджиев в проектната дейност са оценени подобаващо, и той е определен със Заповед на Изпълнителния директор на УМБАЛ „Свети Георги“ ЕАД-Пловдив за член на Комисия за провеждане на заместителна терапия при пациенти с наследствени имунодефицитни състояния (Т.10.1).

Анализ и оценка на учебно-методична и преподавателска дейност

От представената академична справка за заеманите длъжности (Т.5.1) е видно, че доцент Дерменджиев е сред утвърдените преподаватели в МУ-Пловдив, а от приложената академична справка за учебната натовареност на кандидата (Т.7.2) се вижда, че тя значително превишава минималните изисквания за преподавателите от звената с диагностична/лечебна дейност на МУ-Пловдив. Доцент Дерменджиев е автор и съавтор в разработването и акредитацията на редица учебни програми за преподаване по различни специалности в МУ-Пловдив, а именно:

- автор на програмата по „Клинична алергология“ за обучение на студенти от специалност „Медицина“ в Медицински факултет;
- автор е на учебната програма по „Токсикология на храните“ за обучение на студентите от Медицински колеж по специалност „Инструктор диетично хранене“;
- съавтор на програмата за обучение на студенти от специалност „Медицина“ по „Професионални заболявания и токсикология“ в Медицински факултет;
- съавтор на програмата за обучение на студенти специалност „Дентална медицина“ курс по „Професионални болести“ във ФДМ;
- съавтор е на програмата по „Професионални болести с токсикология“ за обучение на студенти по специалността „Инспектор обществено здраве“ в МК;
- автор е на тестове за практически упражнения със студенти от специалност „Медицина“; специалност „Дентална медицина“; специалности „ИОЗ“ и „ИДХ“ в МК

Доцент Дерменджиев е автор на докторската програма за придобиване на ОНС „Доктор“ по научната специалност „Имунопатология и алергология“ в МУ-Пловдив, която е акредитирана от НАОА. Доцент Дерменджиев има издадени 4 учебника и 5 учебни пособия на български и английски език (Т.15.1.3.). Научен ръководител е на 2 докторанти и е научен консултант на 1 докторант (Т.8.2). Доц. Дерменджиев е ръководител на специализация по „Клинична алергология“ на 10 специализанти, от които 4 са положили успешно държавния изпит за придобиване на специалност, 1 е завършил пълния курс на теоретично и практическо обучение по специалността, а на двама специализанти предстои явяване на държавен изпит за придобиване на специалността. Кандидатът е провел обучението по модули „Клинична алергология“ и „Професионални болести“ на трима специализиращи лекари (Т.8.1).

Заклучение

Представените материали от доцент д-р Светлан Михов Дерменджиев, дм, дмн, мзм, за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „Професор“ показват, че той изпълнява количествените и качествени критерии, и отговаря на нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитието на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „Професор“. Кандидатът представя изключително богата по обем и съдържание научна продукция, в която се открояват голям брой приноси от научно-теоретичен и научно-приложен характер.

Постигнатото от доцент Дерменджиев в цялостното професионално и академично развитие заслужава висока оценка и признание.

На основание гореизложените аргументи, давам своята положителна оценка за дейността на доцент д-р Светлан Михов Дерменджиев и **ГЛАСУВАМ ПОЛОЖИТЕЛНО** за избирането му на академичната длъжност „Професор“ по научната специалност „Имунопатология и алергология“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, в Медицински факултет на Университет „Проф. д-

р Асен Златаров“ – Бургас. Призовавам останалите членове на Научното жури също да дадат своя положителен вот за избирането на доцент Дерменджиев за „Професор“.

18.04.2023г.
гр. Бургас

Изготвил становището :
(Проф. д-р Христо Стоянов Бозов, д.м.)